

①塞上湖城，大美银川。
②宁夏稻渔空间生态观光园以田野为画板，描绘产业融合画卷。
③3D打印技术为行业提供关键增长板。
④古建筑在灯光映照下绽放新颜。
⑤银川览山公园落日“会客厅”成为城市文旅新地标。
⑥银川市坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”理念，建设品质与和谐共生的幸福之城。
⑦银川市葡萄酒产业发展呈现勃勃生机，中国葡萄酒“当惊世界殊”宏图正在实现。



银川 精耕细作绘新景 奋发有为启新程

奋进浪潮奔涌黄河之畔，发展宏图铺展贺兰山下。

站在分享收获喜悦、迈入新征程的重要节点，回望过去五年，银川市委团结带领全市党员干部群众牢记嘱托、感恩奋进，锚定“五八”首府引领战略，坚定扛牢“走在前、挑大梁、作表率”的首府责任，全力打好打赢“八大攻坚战”，在黄河之畔绘就一幅经济发展稳中有进、产业发展逐渐向优、改革开放蹄疾步稳、生态环境持续改善、城乡融合纵深推进、民生福祉不断增进的壮阔画卷。

“十四五”时期，银川市各项事业攀高跃升、硕果盈枝，黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范市、铸牢中华民族共同体意识示范市建设步履铿锵。全国法治政府建设示范市、全国文明城市“五连冠”、全国双拥模范城“十连冠”、中国十大美城、中国十大美水、中国营商环境十佳城市等一批“国字号”荣誉加身，为这座城市注入璀璨荣光。

迈入“十五五”，银川市将接续实施“五八”首府引领战略，加快建设“双示范市”，守正创新、精耕细作，团结奋斗、拼搏进取，为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出首府新的更大贡献。

锐始者必图其终，成功者先计于始。2026年是“十五五”开局之年。站在新的历史起点，面对崭新的时代答卷，银川市将以敢打必胜的信心攻坚突破，以坚如磐石的决心实干笃行，以滴水穿石的恒心锐意进取，锚定十大重点工作，以开局即冲刺、起步即争先的奋斗姿态，奋力书写大美银川高质量发展的崭新华章。

回眸“十四五”

经济社会发展硕果满枝

五载春秋砺剑，五年实干笃行。从产业升级的铿锵步履到改革开放的纵深突破，从城乡融合的生动实践到民生福祉的持续升温，银川市将宏伟蓝图转化为触手可及的美好生活，每一步跨越都彰显着首府担当，每一项成就都凝聚着奋进力量。

这五年，综合实力跃上新台阶

全市地区生产总值突破3000亿元大关，人均地区生产总值突破10万元，高于全国平均水平。经济首位度跃居全国省会（首府）城市第三。“三都五基地”产业集群成群，地五中心“乘势而上”，现代都市产业初具规模，现代化产业体系加速构建。装备制造制造业增加值占GDP比重60%，消费品零售总额连续9年保持II类进位，获评全国美丽河湖典范。

在全国率先以立法形式设立黄河滩区生态保护主题宣传月，黄河“金字弯”攻坚战取得阶段性成效，完成国土绿化80.8万亩，湿地修复18万亩，水土保持率达80.85%。贺兰山弃矿坑生态修复经验在全国推广，湿地保护、白芨滩防沙治沙经验走向世界。

建成全国首个工业蓝宝石生产基地，国内具有影响力的大宗工业蓝宝石生产基地。国内具有影响力的大宗工业蓝宝石生产基地，国内具有影响力的大宗工业蓝宝石生产基地。

建成全国首个工业蓝宝石生产基地，国内具有影响力的大宗工业蓝宝石生产基地。

建成全国首个工业蓝宝石生产基地，国内具有影响力的大宗工业蓝宝石生产基地。